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Нестандартний урок


в 11 класі.

Вчитель математики
Костишина Тетяна Олександрівна

Рогізненська СЗШ І-ІІІ степенів
Тема: Урок узагальнення і систематизації знань, умінь та навичок учнів при вивчені теми «Елементи комбінаторики».

Мета: Перевірити знання учнів, вміння вибору правильності формули, засвоєння формули на практиці.
І. Підготовка та інсценізація шкільного математичного кабінету під сувору зиму: стіл судді, місця для лави присяжних, стіл захисника, стіл звинувача, робоче місце секретаря., відповідний одяг учасників, необхідні записи на дошці, карточки.

Вибір головних діючих осіб

(заздалегідь)

Суддя –

Присяжні – учні 10 кл (непарна кількість)

Секретар – 

Звинувач –

Захисник – 

ІІ. Вступ вчителя з поясненням.

Вступ. Сьогодні я хочу перевірити ваші знання та вміння по темі «Елементи комбінаторики».

У нетиповий для вас спосіб.

Ви поділені на дві групи,

Кожна з яких повинна довести свої переконання щодо задач даної теми.

Новим для вас є і присутність у кабінеті учнів 10 класу. Їх задача – зазирнути у майбутнє і подивитися, що їх чекає через рік, зробити свої висновки.

Крім того, хочу привітати і гостей, які прибули з інших шкіл та нашу шановну адміністрацію. Дозвольте розпочати.

ІІІ. Початок засідання.

Секретар. Встати. Суд іде.

(Входить суддя).

Секретар. Прошу сідати.

Суддя. Сьогодні 21 лютого в доній залі заслуховується справа: «Учні 11 класу проти теми розділу «Алгебри і початків аналізу» «Елементи комбінаторики». Приступаємо до розгляду справи.

Секретар. Прошу надати кількість присутніх в залі зі сторони обвинувача і зі сторони захисту, враховуючи, що гості належать і до тих, і до тих.
(обвинувавач, захисник рахують, на листівках подають дані.)

Вчитель. Є два способи порахувати присутніх:

А) поглядом, але в такому випадку кожна зі сторін сидить окремо;

Б) а можна за допомогою формули.

Захист. Прошу надати мені свідка. (захист вибирає учня. Прізвище, ім’я).

Учень виходить до дошки.

Вчитель. На дошці ви бачите малюнки. І я хочу дещо перевірити


І.



ІІ.
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ІІІ.


ІV.



Завдання І. Впиши в кружочки кількість гостів і познач їх великою буквою (А), познач другою буквою всіх в залі. Запиши символ.
Що вийшло:

Учень. 

А) гостів менше, вони входять в загальний рахунок.

Б) М(Р – м належить Р

В) Це наочне зображення діаграми Ейлера.

ІІ. Замалюй частину, яка відповідає кількості запрошених

(і(А і і(В)
А(В – це переріз тобто однакове)

ІІІ. Заштрихуй всіх присутніх, (А(В – це об’єднання, тобто все разом.)

ІV. Заштрихуй всіх, хто належить тільки захисту

Х (А , х(В

А\В – різниця.

І так ваші висновки:

Захист. Все ж набагато простіше і наочно зразу можна зробити висновки. А це підрозділ множини, підмножини та дії над.
Прокурор. Погоджусь, тому що поки ми би визначали розподіл наліво, направо –часу затратили більше.

Захисник. Так це і входить у вивчення даної теми. Раціональніше порахувати всіх за формулою. Прошу вашого свідка вийти.
(Називає прізвище, учень виходить)

Нехай м А – кількість представників захисту

М В – кількість представників обвинувачення

(гості належать до кожної множини)

Запиши всіх разом (мА(мВ), а тепер тільки запрошених (мА(мВ).

Я запишу формулу (mА(mВ)=mА+mВ-(mА(mВ)
підставимо дані.

Секретар подає дані, учні обчислюють

Дані записуються секретарем.

Секретар. У ролі обвинувача виступає (прізвище ім’я учня)

Обвинувач. Вивчаючи на уроках початки елементів комбінаторики, розв’язуючи прикладні задачі, обчислюючи перестановки, розміщення, комбінації, розглядаючи множини та її елементи, ми учні 11-А класу Рогізненської СЗШ І-ІІІ ступеня, прийшли до висновку: «Вивчення даної теми в шкільному курсі математики є зайвим». Все в природі можна пояснити без формул перестановок, розміщень, комбінацій.

Захист. Дозвольте питання до обвинувача, пане суддя

Суддя. Прошу.

Захист. Скажіть шановний , як називаються 
1. Квіти у вазі (відповідає букет).
2. артисти які працюють в одному театрі (трупа)

3. Корови що пасуться на галявині (  стадо).

4. Точки земної кори рівновіддалені від Північного полюсу  (  )

5.  Точки земної кори рівновіддалені від Північного і Південного полюсів (  
Захист. А тепер задача з життя .

Захист. Ось вам і зв’язок з природою. Одним словом – і множина.

Обвинувач.

Зрозуміло. Ну, а як пояснити необхідність вивчення поняття перестановки з n елементів.

Захист. Гаразд. Давайте по одному з представників викличемо до дошки. (виходить два учні)

Є три елементи  а, в, с . Потрібно утворити, різні перестановки, тобто переставити різними способами дані букви. Скільки є таких перестановок?

Один – механічним: 

Сав, асв, авс, сва, вса, вас.

Учень рахує 6 способів.

Другий одночасно (за формулою):

Р3 =3(2(1=6.
І записує формулу :          Рn=n!
Обвинувач. І тут ви швидше і без помилок. Але який зв’язок з життям.

Захист..
Обвинувач.

А якщо при розв’язувані ми не використовуємо всі елементи, чи є на це формула? Наприклад. В 11 класі 14 предметів. Скількома способами можна скласти розклад на п’ятницю, якщо у цей день тижня 5 різних уроків?

Захист. Я викликаю свідка ( Прізвище ім’я учня).

Свідок захисту.

У нас є n-елементів, тобто 14 предметів. А потрібно 5 різних, тобто k. Скільки можливостей скласти 5 з 14. кажуть, що це розміщення з n –елементами по  k-елементах.

Позначають       k
                         A n     (А з n по k)
   k         n!

An  =-------

          (n-k)! 

Наш приклад
    5         14!                14!         14( 13 (12 (11 (10 (9…1

А14 =-------------=-----------= ---------------------------=

         (14-5)!                9!           9 (8( 7 (6 (…1
=14(13(12(11( 10= (обчислювати не потрібно, число велике)

Вчитель. Уявіть як важко скласти розклад завучу.
Хочу пригадати, що таке впорядковані і невпорядковані підмножини.

Дано множину { а; в; с}.

Прошу записати різні дох елементарні розміщення: 

ав, ас, вс , ва, са, св – 6 розміщень.
Букви міняються місцями. А тепер запишіть кількість розміщень без повтору

ав, ас, вс – тільки три це невпорядкована множина.

Обвинувач. Ми рахували механічно, а як це зробити ви і який результат у вас буде?

Захист. Це комбінація. Позначають 

  m
Cn –це із n по m
і є формула 

     m             n!

Cn  =----------          

         m!(n-m)!

     2                5!          5(4(3(2(1   

C5=--------- = ------------=10
      2!(5-2)!     2(1(3(2(1
Обвинувач. Ми погоджуємось зі всіма  вашими доказами.
Суддя. У захисту є остання слово?

Захист. Є .Дозвольте суддя? Ми склали таблицю, за якою можна без помилки вибрати формулу. ( Таблиця на дошці)

Суддя. Дякую за виступи двох сторін. А тепер прошу зробити висновок членам присяжних: «Ви повинні дати відповідь так чи ні на питання. «чи доцільно надалі вивчати теорію та розв’язувати задачі по темі: «Елементи комбінаторики».
Присяжні. Ми навіть не йдемо в дорадчу кімнату. Все очевидно і ясно. Наша  одностайна відповідь.

(Подають лист, де написано так! Секретар дає його судді.)

Суддя. Для оголошення вироку прошу всіх встати!

Рішення суду: Так. Вивчення теми «Комбінаторика» доцільне і необхідне в шкільному кірсі математики.

Захисту я бажаю успіхів! А обвинувачам  - надалі сумлінніше ставитися до навчання в школі.

 Судове засідання закінчено!
Вчитель.  Домашнє завдання. 

 Для обвинувачених я приготовила домашнє завдання. Карточки з різними комбінаторними задачами. 






